

2025·10·9 星期四

新闻热线 15004520099

“十一”假期旅游订单量  
同比去年增长15%

## 浪漫山色+多元体验 又被冰城之秋惊艳到啦

文/摄 生活报记者 吴海鸥 薛宏莉

哈尔滨冰雪大世界八天精彩不断引狂欢,索菲亚广场露台音乐秀浪漫“圈粉”俘芳心,极地公园“淘学企鹅”国庆巡游场火爆添萌力,森工平山皇家鹿苑、香炉山等近郊森林五花山色醉游人……记者了解到,刚刚结束的“十一”假期,哈尔滨凭借独特的秋日风光和丰富且具有创意的多元文旅体验再次火热“圈粉”,掀起旅游热潮。据携程数据显示:国庆中秋假期期间,黑龙江整体旅游订单量同比去年增长16%,哈尔滨整体旅游订单量同比去年增长15%,北京、上海、长春、沈阳、天津都是哈尔滨乃至黑龙江的主要客源地。



### 多个“顶流景区” 上新“整活”

据携程发布的“2025国庆中秋双节旅游报告”显示,深度体验成为今年国庆假期旅游的主要趋势之一,游客对于行程的期待不只停留于景点本身,而且需要内容与情绪的满足。这个假期,为了烘托双节氛围、满足市民、游客欢乐畅玩的多元化需求,哈尔滨“顶流景区”纷纷“整活”、上新不断,为游客呈现了一场充满诚意、创意和暖意的文旅盛宴,引得大批游客纷至沓来。八天时间,哈尔滨冰雪大世界以丰富多彩的活动,吸引了27.35万人次前来游玩打卡,在这里留下同属于哈尔滨冰雪大世界和游客的温暖记忆。

哈尔滨冰雪大世界为双节量身打造的“月满中秋共庆华诞”国庆中秋特别活动,一连八天热闹非凡,仅活动第一天就吸引了5万人次入园。白天,人们漫步园区,逛梦幻冰雪馆,看国庆中秋主题限定冰雕、登雪花摩天轮赏秋日园景、观《王的战车》体验冰与火的奇幻之旅、玩主题互动项目享亲子时光、追花车巡游拾满程欢乐;夜晚,人们聚集在梦想大舞台前,赏精彩演出,解锁烟花映舞、无人机绘景的视听盛宴。还有黑龙江省四季非遗购物周,来自全国14个省、2个直辖市的非遗传承技艺和美食聚人气;多种打卡场景,烘托氛围,为游客定格永恒回忆。

在索菲亚景区,每天两场的露台音乐秀不仅向游客展示了建筑与音乐的融合之美,10月6日中秋节当天推出的索菲亚文创月饼品鉴活动,更是把节日氛围以及哈尔滨的热情好客、创意满满展现得淋漓尽致。当索菲亚造型的月饼裹着绵密香甜的蔓越莓馅料送入每一位现场市民、游客口中时,不少人感叹:“这么大的月饼还是第一次见,颜值高、味道好,又一次被哈尔滨惊艳到啦!”

### 森林景区提供 “美景+服务+创新”

追寻纯粹的自然景观与厚重的人文感受!这个“十一”假期,哈尔滨秋意浓浓,也是户外爬山、观赏五花山色的最佳时间。作为近郊森林景区的代表,为游客不断打造更多情绪价值的森工平山皇家鹿苑、哈尔滨香炉山,凭借“秋日美景+好创意或好体验”迎来了新一轮客流高峰。



### 主题乐园景区“花样”频出

这个“十一”假期,还有很多市民、游客选择走进各大主题乐园,纵情撒欢、畅享假日。

哈尔滨极地公园凭借超高人气,跻身携程发布的“十一”假期哈尔滨热门景区Top3。据景区工作人员介绍,通过推出创新节日限定主题活动与焕新表演内容,这个假期,哈尔滨极地公园累计接待游客突破18万人次,同比增幅达120%,创下开业以来单日客流新高。为让游客不用等到冬季就能邂逅百亿顶流“企鹅天团”,哈尔滨极地公园还首次于金秋时节推出淘学企鹅国庆巡游,吸引了全国游客纷至沓来,双节期间累计举行了超30场免费的淘学企鹅国庆巡游,场场座无虚席。“淘学企鹅”相关话题全网曝光量突破10亿次,“淘学企鹅国庆提前上班”话题登顶抖音同城榜Top1。

哈尔滨热雪奇迹在这个假期迎来滑雪热潮,成为众多雪友的热门打卡地。来自浙江、江苏、广东、河北等地的滑雪爱好者纷纷前来畅滑,客流量实现大幅攀升。现场雪友表示,除了优质的滑雪设施,景区还精心组织了精彩纷呈的趣味赛事与闯关活动,更巧妙融入了鄂伦春族的独特文化元素,让人在享受冰雪乐趣的同时,也能感受到浓厚的地域文化魅力,体验感十足。

在哈尔滨香炉山,能俯瞰“五花山”,尽情凹造型的5D玻璃彩虹桥,能带懒人登山的丛林楼梯,能一路“出溜滑”解锁森林欢乐谷的云霄飞索、森林旱滑、林中冲浪等体验项目,带人们畅玩狂欢,真正用情绪价值诠释了那句“旅游不是为了征服大自然,而是邂逅更快乐的自己”。还有“晒秋,让你把‘五花山’的美和丰收的甜一起抱回家”的创意体验,更成了这个假期该景区吸引游客的点睛之作,用创意和美景、美味实力“圈粉”,八天接待游客破八万人次。

部分图片由景区提供



牛雁超不慎将票据名为牛俊杰,位于金色城郡小区1区1栋1单元1602室和1603室(房屋征收补偿协议编号:020224)的差额款票据丢失,金额:39045元,特此声明原件丢失。

### 公告公示 电话 13946092977

解除合同公告  
黑龙江省哈北电力安装工程有限公司:  
你承揽的我院变电所及电缆迁移工程无故停工,请于本公告发布之日起十日内与我院沟通解决事宜,逾期合同自动解除,我方保留追究你方包括但不限于支付违约金、赔偿经济损失损失的责任的权利。  
特此公告。

哈尔滨体育学院  
2025年10月9日

### 百业信息 电话 13946092977

## 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

**定制热线**  
**18904515815**  
**15846048899**

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

### 招聘信息 电话 13946092977

#### 诚聘

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家致力于安防产品、家庭专业致力于安防产品的企业。

#### 公司承接:

闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场管理系统、防盗报警、火灾报警、视频会议、电子显示屏、楼宇对讲、建筑智能化系统的工程设计及安装。

#### 应聘须知:

政府机关、银行、公安、

公共交通、体育馆、学校、

酒店、商场、饭店、

及各种建设施工场所。

公司拥有一支专业的销售团队,一支经验丰富的施工队伍,坚持

以人为本、质量第一、

信誉第一、用户至上、信

誉第一的原则。

#### 招聘:技术实习生 10人

年龄:18-25岁,计算机及办公设备安装调试。

责任心强,良好的沟

通能力,工作认真,态度端正。

薪资待遇:2800-3500元/月,试用期6

个月,转正后薪资面议。

地址:哈尔滨市南岗区

南岗大街258号船舶电子

大楼6层

联系人:张经理

电话:15945636495

**生活报中缝广告**  
受理地址:哈尔滨道里区地  
段街1号生活报一楼103室  
刊登 84681180  
15004697804  
电话 13613600156

刊登广告请通过以下官方途径办理  
1.拨打广告电话:13613600156  
2.发送电子邮件:103室邮箱  
如客户通过网络下单,第三方会将您的报名信息  
发送至我们,请您在收到短信后及时回复确认  
如遇问题,建议您直接拨打我们的服务电话  
我们将竭诚为您服务,感谢您的理解和支持!

2025·10·9 星期四 新闻热线 18604505999

迎来客流高峰

## “十一”假期 五馆同热 文脉滚烫

文/摄 生活报记者 吴海鸥 王雪莹

“十一”假期,哈尔滨的文化版图上,五座博物馆构成的“顶流矩阵”热度持续攀升。黑龙江省博物馆、黑龙江省民族博物馆、哈尔滨市博物馆、侵华日军第七三一部队罪证陈列馆、东北烈士纪念馆同步迎来客流高峰,让黑土地的文化脉络在节日里愈发清晰滚烫。

记者观察到,如今的博物馆之旅早已超越了“走马观花”的模式,游客们纷纷从“单纯参观”到“深度参与”,从“了解历史”到“文化认同”。

### 东北烈士纪念馆: 红色记忆成观众假期“必修课”

红色记忆与家国情怀,在假期里尤为动人。“十一”期间,东北烈士纪念馆、革命领袖视察黑龙江纪念馆总计接待观众36万人次,同比增长13%。

假期首日,东北烈士纪念馆原创的“为了新中国——东北解放专题展”巡展走进斯大林公园。

为让红色历史更可感

可及,馆内还于假期期间推出了多个展览展示。包括“伪满洲国哈尔滨警察厅旧址及罪恶展”“不朽的丰碑——东北抗联精神专题展”等。不少游客感慨,在这个国庆假期循着英烈足迹而来,在史料与故事中触摸历史温度,让铭记与传承成为最深刻的文化表达。“那些定格在史料中的青春与牺牲,都成为激励我们新一代前行的精神养分。”

### 侵华日军第七三一部队罪证陈列馆: 展馆门前队伍 夜幕下依旧蜿蜒伸展



的人气担当。展馆里,赫哲族鱼皮制作的服饰纹理细腻,鄂伦春族桦皮船造型精巧……每一个展品都承载着少数民族的生产智慧与生活印记。“第一次这么直观地了解东北少数民族的文化,很震撼!”不少来自南方的游客都忍不住感叹道。值得一提的是,今年的“十一”假期,省民族博物馆还特别推出了“手持国旗 定格爱国情”主题活动。国庆节当天,博物馆向每一位到访的游客赠送了一面鲜艳的手持国旗并拍照留念。对此,游客们纷纷表示:“这个假期,黑龙江省民族博物馆让‘小众’的民族文化成为‘大众’的文化盛宴,值得点赞!”

值得一提的是,今年的“十一”假期,省民族博物馆还特别推出了“手持国旗 定格爱国情”主题活动。国庆节当天,博物馆向每一位到访的游客赠送了一面鲜艳的手持国旗并拍照留念。对此,游客们纷纷表示:“这个假期,黑龙江省民族博物馆让‘小众’的民族文化成为‘大众’的文化盛宴,值得点赞!”

### 哈尔滨市博物馆:被夸“逛完像读了本厚重的冰城故事书”

综合能力,同时也让红色基因在实践中得到传承。

为满足无法亲临现场市民、游客的文化需求,哈博持续优化线上服务。“传承”中国当代名家书画精品展”线上展分批次高清展示了众多艺术名家的精品力作;《镜头里面看哈博》中秋特辑,结合馆藏文物中“家书”的元素,营造了浓郁的中秋怀远氛围。

值得一提的是,“十一”假期哈尔滨市博物馆还设计了富有意义的实践课程。版画研学活动中,大学生不仅了解了版画发展的历史,还亲手体验了雕刻、上墨、拓印等工艺流程;“小小红色宣讲员”研学活动,既锻炼了青少年的语言表达与

“时代印记,为人民而画”——鲁艺连环画文献研究展”“巍风印社成立四十周年书画篆刻展”等四大临展外,皮影戏专场、龙江剧人偶剧《黑龙江战白龙》等丰富的演出内容更拉近了博物馆与观众之间的距离。

“十一”假期,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆的大热度从未因日落而消退。当城市的霓虹灯渐次亮起,展馆门前的队伍依旧蜿蜒伸展,灯光为每一位前来的参观者照亮前路。

展馆在这个假期将闭馆时间首次延至20时30分,用全年最长的开放时段守护着这场跨越白昼与星夜的历史对话。“没想到能预约到晚上的场次,太人性化了!”许多来自外地的游客纷纷感慨道。

了解到,自10月1日起来参观的游客便络绎不绝。即使在夜晚,馆外仍然排着长队。据悉,“十一”期间,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆参观总数为111430人次,同比2024年上升26.21%。观众们带着对历史的敬畏,把这里当成假期“必上的一堂历史课”。

记者注意到,夜晚的展厅比白天更添几分肃穆,每一件展品都在无声诉说着那段历史。“人体实验展区的史料太令人震惊了,简直是惨绝人寰!”来自山西的游客红着眼睛说,“每一个细节都不敢错过,也真正体会到‘山河无恙’四个字的重量。”

展馆内的温暖与展品带来的沉重形成了深刻的呼应。为应对客流高峰,工作人员全员放弃休假,始终坚守在岗位上,“工作人员的付出,让这份历史教育更有力量。”参观结束后,不少游客还在社交平台上写道:“灯火为铭记而长明,责任为民族记忆坚守。”

部分图片由受访单位提供